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Урбанизацията и климатичните промени търсят нови решения за поддържането и подобряването на

качествето на живот в градовете. Известно е, че обществените зелени пространства имат положителен

ефект върху биоразнообразието, климата, благоденствието и качеството на въздуха. Това им

въздействие гарантира на градовете да стават все по-добри места за живот и работа. 

Тази година наградата „Зелени градове на Европа” oтново беше връчена на най-иновативния и зелен

проект на Европа. Наградата е инициатива на Европейската асоциация на производителите на

декоративни растения (ENA) и нейната кампания „Зелени градове на Европа“, която отличава успешни и

иновативни проекти за зелена инфраструктура. В международния конкурс участваха 10 европейски
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държави, сред които Белгия, България, Дания, Франция, Германия, Унгария, Италия, Холандия, Полша и

Швеция. Журито оцени като най-добри проектите на Франция, Италия и Полша.

Снимка – проект Франция: ©Laurence Danniere

Окончателното класиране на проектите и съответно победителят в Международната награда за зелени

градове за 2024 г. ще бъдат обявени на 29 януари 2025 г. по време на официална церемония на IPM в

Есен. Това международно търговско изложение за сектора на декоративните растения предоставя

платформа за компании, държавна администрация и професионалисти в сферата да представят и

обсъдят последните иновации по отношение на озеленяването и зелената градска инфраструктура. Но

също така това изложение предлага възможност да се запознаете с подобни международни зелени

проекти.
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Ченгене скеле, Рибарско пристанище или просто Ченгенето – това е малко селище на 15 км южно от

Бургас, пазещо рибарските традиции и до днес. Името на залива е наследено от селището Чингане

искелеси (също Цингене скела), намирало се на това място още през османско време. След 1972

година лодките на местните рибари са преместени на това място от бургаското пристанище,

поради разширението му.

Десетте национални проекта, участващи в конкурса, са: Белгия (Градска гора Генк), България (Ченгене

скеле), Дания (Karens Minde Axis), Франция (Les Jardins du Pré Gaudry), Германия (Зелен бункер Санкт

Паули), Унгария (Комплексно туристическо развитие на курорта Залакарос), Италия (Parco della Pace),

Холандия (Климатично устойчиви квартали), Полша (Озеленяване на площад Нови пазар) и Швеция

(Grönare Möllan / Greener Möllevången).
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Снимка проект – Италия: ©Nicola Ughi

Представените проекти бяха оценени от независимо жури, съставено от експерти от всяка от

участващите държави. Членовете на журито оцениха проектите по няколко критерия, като например:

цялостно озеленяване и дизайн; въздействие върху климата, околната среда и икономическите фактори;

рециклиране и повторна употреба на материали; иновативност и възпроизводимост.

Участващите проекти варираха от иновативно озеленяване на градски квартали до интересни

инициативи, свързани с биоразнообразието.
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Снимка проект – Полша: ©Filip Jędrzak

Наградата „Зелени градове на Европа“ подчертава значението на сътрудничеството между държавите и

общата сила на зеленината за превръщането на градовете в по-устойчиви и удобни за живеене. Всички

проекти, които бяха представени тази година, служат като вдъхновение за други градове в Европа и

извън нея да продължат да развиват свои собствени зелени инициативи.

За повече информация относно  Международната награда за зелени градове 2024 и IPM в Есен, моля

посетете https://award.thegreencities.eu/ and https://www.ipm-essen.de/world-trade-fair/.

„Зелени градове за устойчива Европа“ е платформа, създадена от Европейската асоциация на

разсадниците ENA (European Nurserystock Association) и организациите на декоративните разсадници

в Англия, Белгия, България, Германия, Дания, Франция и Холандия.

Платформата насърчава озеленяването на публичните пространства като представя иновативни

идеи и информация базирана на научни изследвания и техническа експертиза. Дейностите й са

насочени към темите: здраве, климат, икономика, биоразнообразие и социално сближаване.
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